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A X LE R G g 253 DRI X B — A BEH A Contexe (B AT & F Y 1T $2 45 175)
Theme 5 Problem (FE 45§ & 45 11 F 2 fi# P it H AR ED F1 Solution (Xf H A7 1) R i) 3K i 75 %)
AT AT HER I 25 T T P75 SR 404 30 SR R B 45 A B 2 2 M S ) Y o AR A
B, Alexander 25 A 28 ML CANF BB 3R T — > 78 52 B PR35 b AN 1B i 30
4 [0 5L R 5 3R T 32 ] L 0% i R 7 8 AR A0 38 A 3 O XL AT D TS Rk b fef IR 2
AR DT 58 JC /B A R A AR . RIS SR A e e PR b i e R ) — b 7 %6 (A
pattern is a solution to a problem in a context),

2. HHEREAFEITHERX

B R R R Y — RO T R I R B BRI R R B AR S U e S
MRREAR . o SR RS I A SRR ST A 2 1991 4F 2 1992 4E LU A 417 (Gang of Four., i F&
GoF .,/ 5l &2 Erich Gamma, Richard Helm,Ralph Johnson,John Vlissides) B FK 8 PU{3i & 44
B TR AOATTAE 1994 4RGN L3R T 23 Fh A=, B 78 FHASE 2R 48— VA 38 T 1) % 42
TFEAEST AT T RN B () (598 . 1995 4F Y N7 R T (IR T =X A 5 T )
XF GARA (R BE ) — A5 XA A B R ) 28 M B R

B AL AR BT 0 R R AR 2 o B 8 L oo AR A A L R A A A & B Be
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AT A R G5 LIRS IF 2 A0 e A g ) 00 S 3 TR AR o IR S F R 3R
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3. Bt XEILE

B A B A A0 B L TR R A R T 8 SR L S A A A DG B A X A A
WRH PR RHEICR BT 4 .

(1) =4 Fx (Pattern Name)

LRI — A B 44 T — T30 e i AR A5 =1 A e 1 1) 80 ik 2 O 8 et SR, S DA
A6 B Gt PR A O O BB B 1 N B BT R N B 22 (R BE

(2) [a]f8i (Problem)

il 348 157 32 AR I el AR X o BV i A e ] 880 P T ol TR 2. 7 ) LT 23 A I 23 4
54 A 006 I 1 — R e e 454

(3) fi# ¥ J7 % (Solution)
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B W] N T 2 RN R 56 B DA S 05 58 94 A i R — A 10 B i Bt a8 s 3 i 2
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PEAE— AN R A S AR A B — R LT R A A GRS RA R .

(4) %R (Consequences)

il AR A N ) AR DA B Al A X g 7 AT ) ) A g R B R D B . TR — b
fift P 7 SR e R Y B R BT A B B O LA H AR AR — SRR AT T
Wit MR AN Mt B A EE R L, SR AY T®RESEN
L W SO N T o N 1 SV T 5 T 7 T O < IR SN /A S A I % £ € £
S

4. FitER 5%

W BT 2R KA LU P,

(1) MR B B9 BT 45 B i B 5 (Creational Pattern) 25 44 Y
L (Structural Pattern) filf7 8 BIEI (Behavioral Pattern) =Fp . A BA R 2 H T 6
X G SRR R T AL B O R G s AT o B R T AR S O 2
A8 H LA KR TE 1Y 43 TE
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5. iZitER M=
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— il FH B35 DA T T R N D 2 [a) 1) 9 38 RS O o (5 75 3 FH AR 2 i 1 T B I 45 & Ik
MR FEOAT EA BRI TSR WS D REIEST A B Th — Ak
R A7 58 38 B 302 A5 0 8508 L 1 5L 2 15 B A o In) R e A I ik . TR U A R 1
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3.1.2 GBI A

A 7 AIAE 2 (Creational Pattern) Xf 28 f9 52 #il 4kt 2 UV X S 9 G & BT T4 . 6
i AR R ) 5 X R AT ZUTE ¢ . B BT SRR T X 52 0 B g 4 Y, 38 1 fe
FEORT G AN o] W B R RN G A — B IR B R A RGeS iy B 7E SR A AR ), R
12 LR =AW . B8 A4 (What) | g1 HEA# (Who) FIi] 81 2 (When) .
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Pattern) EOE AN D R =R (I E=RENTES
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PRRBEA (Prototype Pattern) 1y o haom ke 4 7 1 34 5 Kok ik
A , BE AU 52 B IFHE A Vi
P {51 #52 7; (Singleton Pattern) 4 5 7T ) . ©.6 X

3.1.3 AT KX

A B T BN 2 GoF 23 AN it A X i — 51 (U2 — ok B 4E 2 S Bt i X
ML B o fRT B T B RR A HRAS T Jr 8 X (Static Factory Method Pattern) , J& T-2§
BRI, e T AL, T DIAR 4R S 80000 R ] 3R 0] 5] 09 28 0 S ) . 7 B T A
KB T8 LR 0000 g A 09 S X AN ZEFR Ry T 288 Bl Bt 9% S 49l o 0 LA
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“ Product

B ——
|ConcreteProduct Factory

*+ factory () - Product

P 3-1 R ST AR 2 4 R

TERE G H B, Factory s T 28, B BB W% 0, 757 58 BB e A 56 1]
N E R, TR LA AR B QRS R g, TR AT A
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B A S T A 9 S L4 1 5 ConcereteProduct 287 A 7= i Ay 8, 2 & 7 50 T 4
KB B AR T A BI X R AR 7 Y XA A A B AR, — ARG — i
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SUB B AR 2 o) oMl T R A9 AT 28R TE — 28 5 R 42 2% B 3R 55 o a] LB 1 6l ) R
T) K,

3.1.4 1) HiEEX

LI IE R AR O ) AR SRR Sy g AU 1 4% (Virtual Constructor) #6830 al 22 2545
A B TR, T Ik AR 5578 CAIE X G & 6% 10 i 26 0
5T A AR A X G SRR ARG I AR S R 2K ) S 401 A 48 R S 38 ) 26 v o B Bl T2k ke
SE F 3% SE AR CRUHD B — A28, T IR A M s 3-2 s .

Product Factory
+ factoryMethod () |

ConcreteProduct ConcreteFactory

+ factoryMethod ()

return new ConcreteProduct( ].h‘

Bl 3-2 L) ki 4 A

TEB XS5 B, Product RoRg ™= i, B LT 77 i 1 4#% 1 s ConcreteProduct IR
AR B R ™ M B4 05 Factory RoRHi R T, B AW 7 1] Jr ik (Factory
Method) ,i& [l —4~77 it ; ConcreteFactory F/m BAK T, B T ik, & 7 o 8
IR [E] A 77 i Y S
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[~ AbstractFactory [ Client
. = |
|+ createProductA ()
|+ createProductB () _ |
W = AbstractProductA |
I b = — — J
ConcreteFactory1 ConcreteFactory2
|+ createProductA () + createProductA () v
|+ createProductB () + createProductB () ProductA1 ProductA2
J I
|
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| 1 > AbstractProductB |
I I e .
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| | ProductB1 ProductB2
| |
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FERLA L5 H [, AbstractFactory R T T 75 WG @4l 7= i 7 ik B
J JitE; ConcreteFactoryl i1 ConcreteFactory2 F/n BEAR T.) , BN1LMA L T.) = HK
W T FEHT O EEA M AbstractProductA Fl1 AbstractProductB /814 7= 5 »
BAT A — P = R B 4% 05 ProductAl, ProductA2, ProductBl1, ProductB2 3 7% H A& 7=
at s BT SO T B i 2R 7 i 0 R R A, SE 7 A T s Client RoR% 28, I %K
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REEFy WA T L) ARG BT R TR B A B T NS
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DL B SRR A 0B H I R dh & T #ECA8 28 7 i . i fh 4 T A
2 B KA 22— 25— 77 il J v 1) 22 % R BB T il — B AR I & R % DR IE 2% 1 v
U 2 LA T R] — A 7 R R R G 30 T IR 6 5 AR I 2 T R B ke e AT R i B &
P QUSSR L E iU a7 i

T e G T A A A AT A M T ARl R T AR b 3 R B R AR 25 5
U RGN — 80 0 B T 28 AR N A 7 it S5 G 25 0 e 380 %o 1 A LA P 2 (B
FEAZAGE TR BT 00 7 5 A5 A A AR R s A i R T e A R BRI 2K,
il 5 T KA R PR A T PAD D ) g A AR o BB DA — o R ) T 2 S A A O ) 7
it s B SRR 7 i T B4 IR AR D 5 TS BE SR B B4 7 i A A 1) N i s R 0 O i
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3.1.6 AR

i # K (Builder Pattern) S8 ¥4 — N2 X RIS 5 B M FRR 8. H15
[ A ) Ay e A T AR AN TR B 37 o A s o A At 3k o — 25— 20 s ) — A~ S R B %)
G E AV P G S B A G 2 R Y 2 R AR e AT P O T Y
HARM gy . il 5 8 sUm T G el ARl it 5 AU as My n 8] 3-4 i

| Director | puilder Builder
> >
',+ construct () + buildPart ()

for all objects in structure

¢ builder.buildPart(); ConcreteBuilder Product
} -

+ buildPart ()

+ getResult ()

34 EEHEBALGHE

FERE S5 48 E Hh, Builder R @& H B A AIH# — 4 Product Xf Y & A& 445
FERNS 4217 5 ConcreteBuilder /8 HAR A& # B SE B T Builder $2 11, T 44 38 F1 2B i 7
i B 25 AN BB L AE e SO BT B ) 8 A9 7 i, O 4 AR R 1817 4 39 4 1 Director R
814 e T — S Builder 3 FAXT 425 Product 37877 i f 6 B2 B HE 9 52
Fext 4 BRSO N R R R I U E MR

il A B S g T B AR A L. B 2 Builder 38 B — > 58 & 5y 7 5L I
AbstractFactory i® [B] — Z 3 A1 & ) 7= ;s F AbstractFactory W1, & 2 A= 5 B © 2 19 X
%M 7E Builder o7, % 148 3 Director ZE Q0] Az AT 5, 52 Qo & ol — 26 x5 4, M T
— M ARG RS AR B GRS TR R — R ERAA ETIB A
A E B VRS GE R R AR I — B SR R VR R O i 4
Xof G ) A 5 0 G 1 AR 43 B Sk S A A A (R O R o R T LB RO TR Y SR &

it Y a3 AR 25 7 I AN 00 R 7 P R 2 8 AR TS s B — > Builder HBAR XS 4
76 15 FAB ) Builder JEIC s [AAESE AR ™ fh s T B0 A 7= 5 — 287 i T A 1 o A 5
DU 7 it ) 5 2 4 B 2R 7 I R A R Ok B AT DA S A Y s s AR R — A
FeXt G QNI DT AT T 0 BC B R 2 A AR R 4R FE A Oy ik v A o AR A LA i
b, d I Y P 22 TA)— i E AT e E R o 2 ) A 2 S PR AR R A AR B
TR g T8, J) A SR i R AR A6 &2 4 Builder 19— A1
1 e 2 XoF o AN [ B 77 il 2 BT R AR L X T SR 22 B R g i 2O S X R AR
1k R B R GBS .

3.1.7  BHRESX

TERGEIT S i e v A7 I AT LE 3 R 75 B0 A it U 3K (Prototype Pattern) il
1 25— IR GOk 45 W BT 200 A 0 R S Y, AR5 3 A A2 ) XA D R X R I 75 )
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T Z AR NG, TR IR R — Rt G2 A R =, T S ) 4 2 B X B2 1 Al
J5 I FLa A #8 DL ax 2 S A d B A 0 42 . TR AR X A — AN X R BB A 5 A — A T
F XSG, TCAU B AR Al A B A Ay . TR R R 3 — A IR B X R AR RIS 2R )
B BTG o 3K A e B B ) X 438 i 3 R e AU 2 5 A OO S e AR T A
PR LE R U E 3-5 iR .

Client prototype Prototype
+ operation () + clone () : Prototype
p=prototype.clone{), 7
ConcretePrototypeA ConcretePrototypeB
+clone {) : Prototype + clone () : Prototype

=2 o
| return copy of self,

B 3-5  JE R X 4

TR LK b, Prototype Ronh R IF B ZE B LR A wlkE A C B ki £ 11
ConcretePrototypeA F1 ConcretePrototypeB 75 B A& 5 B 2K, & AT 52 30 B AR 0% 78 [ 7 1255
Client /R % P2, Bl — AL G va B B B DU 2 — A BT 1% 4

Jit BUASE 2 SURT 53 S ARl L 53 ) Ay A e B R IR B B o 95 e R (LA A2 okl i 25 B 0T 42 L T AR
S BT a4 Wk 2 H i i B X GO AR . TETR SR BR TN AR B A
b G 5 | Pt Bl A2 A BRI B0 R e o e SR A

J A 2 S B A G IO D 7 2 el TR A I S B T v R 28 R T AL
A DRI 0BT 7 i R A S5 AR A BE R B U AR R A IR S A B I v R
ik Al R L T R B B R A L AR T r BB P A A K
SR AE R AR R Y T SR i R AR ST AU A 5 X TR 22 A ) ) 52 e A5 A 0 4
J AR TR b T B AP R TE SR — B iy S AT R AR T 5 2 S AR R B X &
Jir AU 20 i 2R R B R A — > SE BE T L TEXNS A AR GE AT el i N
FERER T HL7E S B0 IR o B I 5 B 4 5 Ay 2 2 AL

3.1.8 IR

H L5 (Singleton Pattern) i {3 — A UG — S04 L i H. [ A7 52 B4 I 1) B A &
GE P XA S XA SRR O LIS B R R /TR DT k. BRI A A — R
FARHBEA DL e AT =R e A 17 A Rt
A, AR SR — o R A SR BRI U A R AN 3-6 iR .

TERE A I 5 Singleton R LIS, BRIt T —4> getlnstance O J5 ik » 1% /7 A] LA
o FH 14 I — i 051 G PRy 8 5 B B A B — > S 9]

A RGEEOR— AU — A I g mT {4 485 0 B 485 50 AR e 4R A 1 Xk e
— S 32 VT I) L I EL AT RO B A8 R AT % AR A AT A2 2 F it S 491 B 22 a8 L T LA
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l

Singleton

instance

[- instance : Singleton
|- Singleton ()
|+ getinstance () : Singleton

-

-
-
-
-

if(instance==null)
instance=new Singleton();
return instance;

D

K 3-6 AR
JH 55 A5 1 AR ARLFR) D7 4 SR A 8 R A K S 40 o o A1 4 e 7 s 0051 A e 3 X P 4
PRS2 BT 20 e e D B )2 A 3 — YO T U5 k% getInstance O B 61 2 B0 X 42
AR L2 BP9 2 7 2 T 28 P B A B4 5108 5% DA P D e 2 01 ) R ik S 481 A B 1) 2 L ] 3-6
e 7~ 2548 P g AL L)

3.2 SEIISEH

I T4 1S5 0 2 5 A O o0 P ) e AR
3.2.1 WRT) BRASERlZEE )

1. L% EA

il 7 o T R AN AT LTS R LA JE IR (Shape) 22 [/ T 2.2, ] 41 2 5 JE
(Circle) JEFE (Rectangle) Fil = M JE (Triangle ) XF 42, & 4~ JLAT B ¥ B A7 2 il draw O Fl R
eraseO) B 15 , BOR TE 2 A 32 3500 JLAT R JE B}, 31l i — 4> UnsupportedShapeException 5
GRS ESGER s

2. LHIEE

RSB 3-7 FiR

Shape

Unsupported ShapeException

+ UnsupportedShapeException ( + draw () :-VO!d
String message) + E_fﬂse.() : void

1 f:\ .-:1 .e:\

| 1 : 1

----------------------

| 1 | L
ShapeFactory Circle Rectangle Triangle

+ createShape (String type) : Shape + draw () :void| |+ draw () :void + draw () : void
I + erase () :void| |+ erase () : void + erase () : void
) ] Il

T T

K 3-7  EDE T SE 2
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3. LHIKE

TEA S, Shape #1378 44 & 72 0, B 728 Circle, Rectangle fll Triangle 45 35 24 B
177 &, ShapeFactory s 1) 28, ARSLHCAS AT

/B REED - hER =
interface Shape
{
public void draw();
public void erase();

}

[T . Bk
class Circle implements Shape
{
public void draw()
{
System. out. printIn(" £ B IE") ;
}
public void erase()
{
System. out. printIn( "M [& B ") ;
}
}

[RGBk
class Rectangle implements Shape
{
public void draw()
{
System. out. println("Z:H4EHE") ;
1
public void erase()
{
System. out. printIn( "M [REEIE") ;
1
}

/=M% Bk
class Triangle implements Shape
{

public void draw()

{

System. out. println("Z:H =fME");
}
public void erase()
{

System. out. printIn("ME=MAE");
1
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IR T 25 T

class ShapeFactory

{
/IR Jrik
public static Shape createShape(String type) throws UnsupportedShapeException
{

if(type. equalsIgnoreCase("c"))
{

return new Circle();

}

else if(type. equalsIgnoreCase("r"))

{

return new Rectangle();

}

else if(type. equalsIgnoreCase("t"))
{

return new Triangle();

}

else

{
throw new UnsupportedShapeException(" AN iz k") ;

/1A E S5
class UnsupportedShapeException extends Exception

{

public UnsupportedShapeException(String message)
{

super (message) ;

2 o MR T

/1% P v R 28
class Client

{

public static void main(String args[ ])
{
try
{
Shape shape;
shape = ShapeFactory. createShape("r") ;

shape. draw() ;
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shape. erase();

}
catch(UnsupportedShapeException e)

{
System. out. println(e. getMessage());

}

—

BATHIRIE

2 i JE T
] 53 R

UnARAG #2575 15 createShape O WIS BBy a, WPRE A H 57 % B A SCRFIZIE AR
U 2R TG A U O AR T O vk v i S BRI RT AN TR A 2 O AN (R 7
ARG I A B A U B B T R R R A T 5 i DR BN R T
P I

3.2.2 1) JiiEBELBIZ H AR Id % a8

1. SEf)i5 B

ARG HEIC R ER 2 M A e 507 2L an ek B Rl S (FileLog) i 72 H
AL % (DatabaseLog) 45 . HLH P ] DUAR 4 2R sh A& sk 86 A Aid sy 20, U 1) 5 k4
KLBITZ RS

2. LHIEE

A S 2 E A ] 3-8 T

T
__________________ 1
| |
| |
| |
L LogFactory s Log
[+ createlog t) : Log + write'l'_og (') void |
| I
| I
. -
FileLogFactory Databasel ogFactory FileLog i ' Databaselog
+ createlog () : Log 1 createlog () :Log + writeLog () : void + writeLog () : void
I [ Vo : EE
X | i e e e e o eomaters )
i i __ weceate> J

return new Databaselog();

Kl 3-8 Hakic gL i 2 A
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3. LB

TEAR SR, Log #: 1 58 2 4 R 7™ it H 728 FileLog 1 Databasel.og 3¢ 24 H 14 ™ i,
LogFactory 1 784414 T.) ", H 72K FileLogFactory il DatabaseLogFactory 7% X4 EAK T
J "o ARG AT

/A EBALFAE D - R

interface Log

{
public void writeLog();

}

/7304 B R E s - B E
class FilelLog implements Log
{
public void writeLog()
{
System. out. println("3CfF H & %.");
}
}

/B E B AR IC RS« B

class Databaselog implements Log
{
public void writeLog()
{
System. out. println(" %44 % H FHid5%.");
}
}

//THBIE ST 0 shg T

interface LogFactory

{
public Log createlog();

}

/3RS R LT3 BATL

class FileLogFactory implements LogFactory

{
public Log createlog()

{

return new FileLog();
}
}

[PBUEPEH R AR LT 2 AR T

class DatabaselogFactory implements LogFactory

{
public Log createLog()
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return new Databaselog( ) ;

& P AR R

/1% il 2
class Client
{
public static void main(String args|])
{
LogFactory factory,;
Log log;
factory = new FileLogFactory();
log = factory.createlog();
log. writeLog();

—

BATERANE

A H &I

FEAS A m LUKE B AR T T 28 (9 28 44 77 i 76 e B SO Cn XML SCpRD v 3 5
DOM 1 S AL A Az BT % 52« 3808 649 LA 7 ity B35 0F 1oz 389 A0 87 #) B A4 T T RimT .
ARG U B B SCPE P B B T 2R A T AME AR AT T A R

3.2.3 $hRT) BRSE B2 B eI T)

1. K15 BA

HRG R T R FEERAE R RE . B SCBOHE B i H X 42 Connection FlH 1) Xf 42
Statement, A] £ 5% A [|] 28 B 1) B0 e £ fE AN [) 09 3% 42 X 2 R A X 42, 4 It Oracle 5§
MySQL % F 8 H2 20 s my 28, i 5 A P o] DL o e 8 S/ 25 5 AR 3 52 Bn 75 22 3l 2 T
REBAEE . A T KA RIHZ RS

2. ZHIERE

AL AN 3-9 FR .

3. LB

TEAR S W, 4% 0 DBFactory 78 434 ), HF 2 OracleFactory il MySQLFactory
M EART ], 3 10 Connection I Statement 7¢ 43 £ 7= &, H 7 2% OracleConnection.
MySQLConnection FiI OracleStatement, MySQLStatement 3¢ 24 H & 5= 5. 2 52 4] /8 15
mr:
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o DBF actory

©  Connection

+ cregteConnection () : Connection

+ connect () : void

+ createStatement() : Statement
LS

OracleConnection

Oraclei-' actory

+ connect() : void

+ createConnection () : Connection

MySQ LConnection

+ connect() : void

+ createStatement () : Statement ’ ".a
T T I— ———————— ! R e -4
I == . Qg
|
| I o- Sketement
| MySQLF actory
| i _ + exec uteStatement () ¢ void
I + createConnecton () : Connection zs s
+ createStatement () : Statement L

I : e d =7

' 1 1
! | Oracle State me nt MySQL State ment
I |

I
| 1 + executeStatement() - void + executeStatement () : void
I : i ,
e T e s s o i 1 I

1 |

e o o e e e e e e e e = -

Kl 3-9  BHEEEERAE L) Lk K

[ PER R B T R

interface Connection

{

public void connect();

//Oracle Bfli i JE K « AR

class OracleConnection implements Connection

{

public void connect()

{
System. out. println(" % 4% Oracle ${#E 7 ") ;

/ /MySQL K45 1 e 2l « AR il

class MySQLConnection implements Connection

{

public void connect()

{
System. out. println(" % 3 MySQL ¥ £ . ") ;

/B R A D R
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interface Statement

{

public void executeStatement();

//Oracle B4 PR 1B A 25 - ELAA = b

class OracleStatement implements Statement

{

public void executeStatement()

{
System. out. println("# 4T Oracle Z{4E FE1EH] ") ;

/ /MySQL 45 1R A1 28« BAR =
class MySQLStatement implements Statement
{

public void executeStatement()

{
System. out. println("$4 4T MySQL ¥4 FEiE 4] ") ;

JIBARETT BH: g T

interface DBFactory

{
public Connection createConnection();
public Statement createStatement();

//Oracle B4R ET.J : BART

class OracleFactory implements DBFactory

{

public Connection createConnection( )

{

return new OracleConnection();

public Statement createStatement()

{

return new OracleStatement();

//MySQU A e T BAR T
class MySQLFactory implements DBFactory
{

public Connection createConnection()

{
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return new MySQLConnection();

}

public Statement createStatement()

{
return new MySQLStatement( ) ;

}

& AR R

/1% v i 2
class Client
{
public static void main(String args|])
{
DBFactory factory;
Connection connection;
Statement statement;
factory = new OracleFactory();
connection = factory.createConnection();
statement = factory.createStatement();
connection. connect();

statement. executeStatement( ) ;

—

BATHIRWT

% Oracle (4R % .
AT Oracle Hd R 1A .

5T 7 kB AEA S b, m DORE R AT 800 26 44 77 i 7 I8 B S0 Cin XML
S R I DOM HE S AL R A= BT X0 5 . 7 3R 64 FL A7 i 1 I U5 X ) 4
TG A HAR T BVAT An SR e — A A R B OBE S R BAR T4
oA IR AT A5 5 T AT IS . {EL 2 T 2R 0 TR 7 o A R A L R LT B A A
B ZE BB 42 G B o 2 T BRI A B HAR T 2R NI R R L IR T
JoREGE T T I RU  DRT e A Rl Tl G ) A R AT A 0 T I A B 7 o A A R A
FE BT 58 B Jn B B AR i 1 e il 5 = 9 AR

3.2.4  EEABELH 2 BNt

1. B3R
HEE AR N AL S 22 AP IR A [ R R A N, R L Y L R e R R
SEANRREE A I 22 5 Al 3 A AN (X B R 2 i R TR g A S B
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2. LHIEE

A2 E AN E 3-10 s .

3. EfIRE

[ 3-10  JiF xR A9 €0 S 1) 25 [

Actor
- type . String
- sex : String
- face ; String
- costume : String
- hairstyle : String
+ setType (String type) : void
+ setSex (String sex) : void
+ setFace (String face) : void
+ setCostume (String costume) : void
+ setHairstyle (String hairstyle) : void
+ getType () : String
+ getSex () . String
+ getFace () : String
+ getCostume () : String
+ getHairstyle () 1 String
[
ActorBuilder
{abstract}
ActorController # actor : Actor = new Actor()
= — — — — — >+ buildType ()  :void
+ construct (ActorBuilder ab) ; Actor + buildSex () : void
e + buildFace () - void
+ buildCostume () * void
+ buildHairstyle () : void
+ createActor () Actor
[y fay éi
HeroBuilder J GhostBuilder
- - AngelBuilder
+ 2'—'!::;!’9500 3"0!3 + bulldType () void
+ buildSex el - - + i
+ buildFace () : void * bulidTypa (f.  tvail) L EE:EE:;U(} :2:2
+ buildCostume () :void | | * buldSex() - tvoid | i oc me () - void
+ buildHairstyle () : void + buildFace () : void + buildHai b
+ buildCostume () : void bulldHairstyle () +'vaid
+ buildHairstyle () : void

FEASSE 51 A, ActorController 78 24 48 3% 3% , ActorBuilder 78 X4 #h £ # 1% % , HeroBuilder.
AngelBuilder fll GhostBuilder 7524 B AR @ & # . Actor T4 B & 75 M. AAEHCALINT .

//Actor fAta2E: G

class Actor

{
private String type;
private String sex;
private String face;
private String costume;
private String hairstyle;

public void setType(String type) {
this. type = type;
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public void setSex(String sex) {

this. sex = sex;

public void setFace(String face) {

this. face = face;

public void setCostume(String costume) {

this. costume = costune;

public void setHairstyle(String hairstyle) {
this. hairstyle = hairstyle;

public String getType() {
return (this. type);

public String getSex() {

return (this. sex);

public String getFace() {

return (this. face);

public String getCostume() {

return (this. costume) ;

public String getHairstyle() {

return (this. hairstyle);

[/ A IR R
abstract class ActorBuilder
{

protected Actor actor = new Actor();

public abstract void buildType();
public abstract void buildSex();
public abstract void buildFace();
public abstract void buildCostume();
public abstract void buildHairstyle();
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P RN R

/1% P v i 3 28
class Client
{
public static void main(String args[])
{
ActorController ac = new ActorController();
ActorBuilder ab;
ab = new AngelBuilder();
Actor angel;
angel = ac.construct(ab);
String type = angel.getType();
System. out. println(type + "fJH: ") ;
System. out. println("{E5]: " + angel.getSex());
System. out. println("Ji{ % : " + angel.getFace());
System. out. printIn("flg%%: " + angel.getCostume());
(

System. out. println(" & #: " + angel.getHairstyle());

—

BATHRIT

KA 51 0
PESI: 4
WA M
Wk
R B KR

e A A % i A S A IR 4 2 JE R T L SRR 2R I R R i i
FUAR G A B A RR S H N G AR E P — P DR e MR
Fay 3 2o e AT AR A (] 9 72 TR A S0 v 3 i e 4 A (] A L O A 3 2 L T LR A [
AR, O TR RGN Al B ACHE 3 5 22 40 A A AR L B SR

3.2.5  JEAUEE A LB 2 Pk 1) g 115 A 4R

1. K15 BA

TESE OA RGerh, P nl DU £ AR 4t o 1 2 i Ao B J8] T4 A7 76 3 2 1 L TR ]
VA ik 52 6 A A J R O 47 R 3G Bk DR AR R . BE A D A ok S i
TIfg . 25 T g P SE B

2. LHIEE

ARSI E A 3-11 fiR

3. LB

TEA S, WeeklyLog 38 2 HAR A2, Object 2858 Ml R I 82K L clone O J5 2 4 Jit
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[+ clone () - Object

“ Cloneable

WeeklyLog
- name : String
- date . String

- content : String

|+ setName (String name)
|+ setDate (String date)

|+ getName ()
|+ getDate ()
|+ getContent ()
|+ clone ()

: void
: void
|+ setContent (String content) :

void

: String
: String
- String
: Object

P 3-11 PR O 2 T B 4 S 1 2R R

BT7 ik . ARSI IR FR

jollf=%ist e e[
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[/ T AR HAAR R AL
class WeeklylLog implements Cloneable
{
private String name;
private String date;
private String content;
public void setName(String name) {
this. name = name;
}
public void setDate(String date) {
this.date = date;
}
public void setContent(String content) {
this.content = content;
}
public String getName() {
return (this. name);
1
public String getDate() {
return (this. date);
}
public String getContent() {
return (this. content);

}

public Object clone()

{
Object obj = null;
try
{

obj = super.clone();

/1787 1% clone(), BLAbfH ] Java & 5 45 £k (14 1 72 AL
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return obj;

}
catch(CloneNotSupportedException e)

{
System. out. println("ANFELEHI'");

return null;

% o MR ARI an F

/1% F vl 28
class Client
{
public static void main(String args[])
{
WeeklylLog log previous = new WeeklyLog();
log previous. setName("7 =");
log previous. setDate("2017 &% 12 ") ;
log previous. setContent ("X & TA/EAR -, R IMPEL") ;

System. out. println(" *xxx JE#R *xxx ");
System. out. println(log previous. getDate());

System. out. println(log previous. getContent());

n

(
(
System. out. println(log previous. getName());
(
System. out. println(

WeeklyLog log now;
log now = (WeeklyLog)log previous.clone();
log now. setDate("2017 4E%f 13 JE");

System. out. printIn(" *xxx JEH *xxx "

) ’
System. out. println(log now.getDate());
System. out. println(log now. getName());
System. out. println(log now.getContent());

—

BATESRIT

w*xxx JEHR *xxx

2017 4F5 12 &

k=

X TAEAR A, B R BE!
2017 4E46 13 JE
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¥

ik =
I Ji] TAEAR A, 45K i B

EARLHFEH T Java i 5 N B R s BEVLE , 38 i3 4k 7K Object 289 clone O J7 ik 5L
X GB 52 T 0 X G R e B A B B X G AE N AE R A 58 R [ X4 L di 2ok 2 Y
AR JE 4R AT DA A A B SRS FEAR AR A A R R TR SR TR IR A . SR AR
N TAEU & G2 P AR 55 B Pl A iR it 1 —Fh it 7 %

3.2.6 BIESASEBIZ 2 S E N

1. B3R

i 0 B R B — A 2 SO B (R FE Java AWT/Swing JF & H A] i
JDesktopPane il JInternalFrame 3528 , R 7E 32 6 4 B2 A~ 9 &8 + 2 1k H B 52 1) 1k —
W, B LB s — AN AR ) s AL dn R 3-12 o

Baut CEX
EEL =

Al iR — T R

K 3-12 £ 3O HoR R

2. LHIEE
A E N E 3-13 s .

[ MainClass

|- button - JButton SupFrama

& desktopPane : JDesktopPane - frame : SubFrame

|- IFrame : SubFrame - SubFrame ()

[+ MainClass () + getFrame () : SubFrame
Ij Bilistener = MylFListener

P 3-13 22 3CRY A 10 S ) 26

3. SEHIREG
AR H, SubFrame JE 78 S B2 e Hp E L TS T ik getFrame (), AL
BARAS AN R .
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AT S0

B2 (A 2hR)

{

{

import java.awt. % ;
import java.awt.event. x ;
import javax.swing. * ;

import javax.swing.event. x ;

/TR B

class SubFrame extends JInternalFrame

private static SubFrame frame;

/1 FAAG 4 3 pR A
private SubFrame()
{
super (" FH A", true, true, true, false);
this. setLocation(20,20);
this. setSize(200,200);
this. addInternalFramelistener(new MyIFListener());

this. setVisible(true);

[/ LT I3, 3R ] i 44 S 4]
public static SubFrame getFrame()

{

/3

/R N IR R
/1B N AR
/1MW B R A

/7R R G O s, DR A, AU B HGR [l B A R

if (frame == null)

{

frame = new SubFrame() ;

}

return frame;

/1 F A W Wy 7%
class MyIFListener extends InternalFrameAdapter
{

/156 A S A I, K B A X G i O null

public void internalFrameClosing(InternalFrameEvent e)

{

if (frame '= null)

{

frame = null;

/1% 7 S

class MainClass extends JFrame

private JButton button;
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private JDesktopPane desktopPane;

private SubFrame iFrame = null;

public MainClass()
{
super (" EH K" ;
Container c = this. getContentPane( ) ;

c. setLayout(new BorderLayout());

button = new JButton(" ¥ G # — A4~ NI A") ;
button. addActionListener(new BtListener());
c.add(button, BorderLayout.SOUTH) ;

desktopPane = new JDesktopPane(); / /)] @ DesktopPane
c. add(desktopPane) ;

this. setDefaultCloseOperation(JFrame. EXIT ON CLOSE);
this. setLocationRelativeTo(null);

this. setSize(400,400);

this. show();

/AT W

class BtListener implements ActionListener

{

public void actionPerformed(ActionEvent e)

{

if (iFrame != null)

{

desktopPane. remove( iFrame) ;

}
iFrame = SubFrame. getFrame( ) ;

desktopPane. add( iFrame) ;

public static void main(String[ ] args)

{

new MainClass();

TEARSZH H, SubFrame 2552 JInternalFrame 28 25, fF SubFrame KX E XL T —4
A SubFrame BRI B S A8 = IR B S T 7 e getFrame O h A& T SubFrame Xt 4
IEF R B, AE MainClass 28 o fit JT 7 3% 500910 28, i O B 10 76 25 10 i FH R I3 b A M —
S B BRI H — S T
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3.3 iz

1. E#AE
(1) FE T [a) X GERAFTT 3 R op SR AR ),
AL FeVEAE AR T ) X G BT T b T 1 6 4 A A
B. DLSEH LT 0 3 T RN 2 25 4
C. DA/ 3 F 2 A A0 2 1y S 481 X6 42 114 4 4
D. DURUERR e (932 17 B 1k B e A
(2) Bt AA( ) AT A
AL 3 N TR AR AL B. #J¥5 T B f#
C. Wb IF Lt BRI & TER D, ik R Mt
(3) FEMEAT I [ 6 G2 BT 2R FH BB =X R % ),
AL S FHRE AL T 1 A [) ik ok 5%
B. WCEACHS - 15 0] B AR P
C. BCEACRD i ] B A Pk
D. SR 5 & et
() LUTF 56Ty oo 1) B2 Al A 4 15 A 2 ( )
AL AT R AT DUAR 8 2 500 AR TR R [T AN [w] ) 25 174 S5 B
B. B T BT 1 — A2k 17 BT 0 1 LA 2 1 52401, Bl ) i 1y S 7] 3 5 4B

HA LR 422
C. BT B KL b R G KA R M R R BT R REE S T
T figt

D. RGEH YR AME . — ELASIHT B 7 S A A A E S T 22 4 1 1T T A
(5) A g BT T R L G SR I B B i o b 5T AL C )Y PEACHS

A, ghg ek B. Hifth B A& = 52k
C. T.J 2% D. B2k

(6) XTF Java i 5 LB A T AP S T s, DU T AURAS DR 0 2 )
A, TR LAAR AR A AR R A MRS Tk
B. TJ T2 LI a5 AR A ik
C. T FRMBEST Fikw UL BT EEh T QKB WNK T WML uE
BT Fik
D. #A& T ik L FEE
(7 LATF ARG H T ( MBS

abstract class ExchangeMethod
{

public abstract void process();




F3E HEEME S

65 |

class DigitalCurrency extends ExchangeMethod
{

public void process()

()}
}

class CreditCard extends ExchangeMethod
{
public void process()

{}

class Factory

{
public static ExchangeMethod createProduct(String type)
{
switch(type)
{
case "DigitalCurrency":
return new DigitalCurrency(); break;
case "CreditCard":
return new CreditCard(); break;

A. Simple Factory B. Factory Method
C. Abstract Factory D. KRB
(8) & 3-14 j2C OB MLEHE .

= Product ~ Creator

A

| ConcreteProduct ConcreteCreator

B 3-14 e #80(8) HIE

A. Abstract Factory B. Factory Method
C. Command D. Chain of Responsibility
(9) LU & T J7 i 45 A0 AU i 1% 1 2 )o

A T TR ST R T 26 i H A il A4 Yt SE R B B AR T



66 TR SO ZFR (R 2RR)

550
B T M BRI AURR 07 X 5 1% 5 AU JRLAT 3R 30 17 4 2 4 2 TF
o

C. T 75 A7 A 14 [ R 7 45 5T ™ i I 75 28 25 5 07 9 FL AR ™ il 286 i L
i AR5 2 Xk IO A LA T B A B BN L 23 4 R G ok — L A
iR
D. T J5 ke A I U T i fi g R M B — e i — B S T
77 R GR AR S AT L AR B R T AR
(10) FEARAT ARG R LT A 3 ik A [R] Mk 7 22 ) 9 5 &% e ik i i 2R I an ] 3-15
s Hh 5T 8 Creator @AM RIHZEC O D; 5 Product M @A 1 #Y
FECO ).

Bank Client

|+ createAccount ()
T

|
Holds |
L Account
________ = {abstract}
e
Checking Savings
& 3-15  IEFPEHC10) A
O A. Bank B. Account C. Checking D. Savings
@ A. Bank B. Account C. Checking D. Savings

(1) PAF#5i( )AL T 5 e A Y I S 4

AL il R B A N R A R P ) A A A R AR A

B. 38 3 52 A R X G B T Y R AR X 4

C. TEM 4 AL B Fr B, 5645 i X 7 1) SO 34, A% B LS 1 B

D. TEZ A FUii A 26 2 6] 78 0 — A~ 2 1 26k B & A1 =2 T f9 A0 08 JH 06 &R
(12) ANTa] it BB T LI 32 ol A ) 8 20 ) o s 3 2R 8wl A 77 SR AL, = B m) A

ZRTHLZGFEE T ( DB,

A. Simple Factory B. Factory Method

C. Abstract Factory D. Builder
(13) PATF 26 TG 1) B2 i BUA S i 1 2 )

AL g T BRI T — AN — R 9 AR G O B X G iy 3 0 T A 4

TEEANTEARR 2
B. MRGHAHZ T A7 m AT L A R g T X
Co YA SE G LA 7T LRI 23 & A 6] 7 ot S5 G 45 40 1 — > 7 i i v 1Y)
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FRA X A T B b Ty i By (B T AR
D. Hlge TS T VA I U 30T 64 7 o 7 RIS 9 4 A AT AR Oy i
(14) KFHR T B BOE - LT 552 9 — T2 ( )
A, TR T RS T B8 — FR B AH OC B B AR 1 X5 G /4 42 11, i JC 2648
XX 5 g AR 2
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C. g T B AT W T 5 08 — R 0 AH G 77 i X 2 9 15 1 DL R 47 36 G4 Y
I} fi
D. g T #=0] W H T & B C S AF A1 28 AR OUORTE 6 75 R 1 B i
(15) TG T AR v 90 772 it T 0 72 it 85 2 45 A ARG i 158 114 2 € )
AL TSGR SR A TR] (4 77 il J v A B R BB i 2 1 2 IR A
B. 77 b 2R AL T AN R 7™ b 55 A5 0 L T RE AR G 0 7™ 5 41 B A SR T
Co —ADHARTT AT LAGNEE 43 8 T 7] 77 i 55 90 45 48 19 — A4S 7 i I o 1) i A7
IKES
D. L) 5 AR O R — A 77 il S5 G ) T Al g2 )R O R T X 22 7
S|
(16) KA FRMIF R — MR R BN RGE IEZFR G i 2B A sl v] LA th £ 15 th
A Vel Tl 1) A 286 Pl B A 25, AR T AR R T AR A A R T A R R TR 6 R R T R A
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AL B B. i e #5E xX
C. KM D. % T.) X
A7) KT LT A BRAE LU A 50— IR ) o
AL BB B b B A
B. FE LT 2B 7 foek R ny B AL 4075, % 7 R IC 000 X BE Ay
C. T ks iy T Jr i al DLk R 8 A8 7
D. T b g T B T kR Il 4 i 25 8, ANk [m] B4k
77 il
(18) KTt i # B T Y Director 2SR H5 1R 19 J2 ) o
A. Director &R T % 5128 KA 77 i 72
B. ek # B, & 2K i Director %0 i — N E 440 4
C. Director 2B — P2 88 1#5 # Builder ¥ XF 4
D. Director 544 T.J # X b iy T 2200, 17 3R 11— A 7™ i 5 b 09 e A
77 il
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C. Y5 2R R 7 it R AT 2 2% 1) N TR 5 K IR R LA 2 A P A i A
D. 7 il # R L 2 B 0 S 3 A L 2 () A i AR G &R L o R
I RN > T R 7 X BB (AL 4R K
(20) 55 ZATHE B9 7™ o BAT 2 B9 N SR A I O T 3% 20 K I 58 BE Y 0T 4 L OF 45 X
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A TR T B B. JRAIAE
C. BN D. Ff s

(21) DATR ¢ T Jit AU ASE 2 iy A 4 1 1 J2: ).
AL R R o 45— A SRR G ok 4 WY i B A X g i 2R AL SR e T A TR
XA R G 0 Ik B A Y 22 [ 2 R Y R 4R
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POE SN
C. 7 i AL b 52 3R o e o) 3 8 T B4 S A I 2 ARG
D. 75 S BRI 2C rh OR T5 E f—A R B A — A se R T vk PR T st B AR S
AR R W TEA RN BGE BB NS
(22) IR KT Java ili & W cloneO) Jy 2 Ao fff FH A5 1R 1) J2: ).
Ao XA 4 x, #A x. cloneO) = =x
B. X TR X% x, #A x. clone(). getClass() ==x. clone(). getClass()
C. TEFZH cloneO) ik rpn] LU i 8 F super. clone O 25288 [ 3% &2 il
D. 32 ¥ % w BB 2 &% 210 52 B Cloneable £ 1, & W ¥ i1
CloneNotSupportedException 54
(23) FoO\ AVARIT S — A~ BIVERE 00 5 B » P e W00 K ik 8 b R L5 22 460 4[] Bk oK
TEFABIN SR = A 2 AN R 7 1, 2 W0 R 1 1B SR T R R AR, R i A — A P
BB . B X X R T K L SR ( YECHIE Y

A, IR B. L fiA st
C. gL D. A

(24) 1r( ) B AT T A A =

AL RS 32 AT G2 1) ) A Nl

B. B 1k — > Y R B S 11 S Ak 2k

C. il FH—AN T A Y 2 $R 530 5 10 A ARG e G A AR A5

D. RRERIE 28, W 2P B — B it g2k
(25) DATF 56 T B =X i 34 TE 8 114 02 C ),

A, BRER T RAE DI EMENES

B. BRI IR IE— 28 H " A — A ok — ) S 4]

C. BHARTRA-NEENRNES
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27) LAF( ) AN S BB S B

Ao DK RBEA — A B. LIS BE B4R K
C. w25 [ 47 A B A~ 52 451 D. W25 A 47 1) A~ 3 GE PRI A L4

(28) FEERAM s\ FF T — N 2 e A H 3 2 0 285 28 B R 7 0 T B e AT %
TR T A E R T SR R s 28 A0 A UML 2R 3-16 Fis
PLTF B i i 1 2 Do
A, fERE . Cipher ZEBEE IR 7™ il 2 X e
YT R + createCipher (int args)

B. T.J J7 ¥ createCipher () [y & 0] 2§ Y
Cipher

Cipher |

[SubCipherA SubCipherB
C. T.J7J i createCipher () JisE X W s — ubCiphe
Tk [+ neyei 0 oot
D. Cipher Z5H ) encrypt () Jy ik Wb 20 A il 52 B 316 R C28) I

29 « VBT R A T — AN B — ZR H AR OC SO FLAROR X G i £ 11 T JE AR
ENTHEARRZ,

A. Adapter(GEHE4$) B. Singleton(E{5])
C. Abstract Factory(#12 T.7) D. Template Method (#8477 )

(30> € OB — 2R RIS B R B 8 (R 4 1 i nT LA
AR 2R

A. Builder(Z3%#) B. Factory Method(T.] J57¥)
C. Prototype(J5 %) D. Facade(#Mi)
2. HZ &

(1) K RGP A — AT ST F 30 A% . AT oy 5 A o 32 Ak v D RE » 2% 8 AT AAR 416 ] P 9 38
PRSI AR Y B BRAE DS . BRI 20 T B i R e R AN &L 3-17 iR .

‘Operation |
{abstract}
# numberA : int |
# numberB : int
+ getResult () sint |
+ getNumberA () int
+ setNumberA (int numberA) : void
+ getNumberB () int
+ setNumberB (int numberB) : void |
[ Fay
= ]
Calculator [ AddOperation SubOperation
|+ createOperation (char operator) [+ getResult () :int + getResult () : int
Y i )
Lo e S |

F 3-17 HZE()HA

TEE 3-17 H, Operation &l 4 28, H o g LT 4 J5 % getResult (), H F 2
AddOperation T SZ N2 /E . SubOperation T 52 B 2 #24E . Calculator 2 & 88 T.
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B2 (A 2hR)

J72 T 5 ereateOperationO) 3% 5 B4R W—A> char ZERI F4F 280, R A2
B 47 L) kiR [l > AddOperation 8RR G, QiR A8 A S 80 —, Wk (8] —
A~ SubOperation Z& B % 4

Java ARG ANF

abstract class Operation

{

protected int numberA;

protected int numberB;

//numberA F1 numberB [{¥) Setter J5 ¥k Fl Getter J7 L4 &
public @D int getResult();

class AddOperation extends Operation

{

public int getResult()
{

return numberA + numberB;

class SubOperation extends Operation

{
public int getResult()

{

return numberA - numberB;

class Calculator

{

public ® createOperation(char operator)

{

Operation op = null;

_®
{
case '+ ':
Op = @ 4
break;
case '— ':
op = @ 4
break;
}
;

class Test
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public static void main(String args|])
{
int result;
Operation opl = Calculator.createOperation( '+ ');
opl. setNumberA(20) ;
opl. setNumberB(10) ;
result = @ 7
System. out. println(result);

(2) FEBRAF 2 FYVRRIF e — > B i e 4 T 2L AT DK W) 85008 U5 TXT e Bodis
JE VExcel M i B9 B 5 il XML A% 30, 8 Tk R G HA EUF I 978k L 75 R OR ST
AV B IR T RN GUE T BB iz e i THM 0K, T KPhERT
HARFE BB 00 46 A A B i A2 20 7 s UG P T 26 BV AT 3045 B A A9 e 28 X 2L FH9
FHHCAR R 5 325 52 BN T 4 e A LG L A 8] 3-18 Jow

> ConvertorCreator > Convertor
+ get(;gm;e:.-r_'lor 0 + tran;_f_orm ()
i
iDBConveﬂorbreator TXTConvertorCreator | DBConvertor TXTConvertor
|+ getCon\:'eﬁOF () + getConvertor () |+ transform () + transform ()

f

& 3-18 7z E(2) HIE

1 1# 3-18 H1, ConvertorCreator 2R L) #10, /= T T.] ¥ getConvertor(),
TEHF Rz Tl BAR B # 4xt 42 Convertor R ™ 40, B0 T
TG B S 40 )7 vk transform O, #E H 72 i ST IR 5 v6 L T 5 100 L A 0% B30 30 2 e A
7% DBConvertor Fl TXTConvertor 43l FH T4 040 2 v it £icdks A TXT SO v i 5508 7
J3 XML #g 2.

Java B 40T

interface ConvertorCreator
{
@ g

}

interface Convertor

{
public String transform();
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}

class DBConvertorCreator implements ConvertorCreator

{

public Convertor getConvertor()
{
@ ;

}
}

class TXTConvertorCreator implements ConvertorCreator

{

public Convertor getConvertor()

{
©) g

}
}

class DBConvertor implements Convertor
{
public String transform()
{
/755 BLAR D A5 W
}
}

class TXTConvertor implements Convertor

{
public String transform()
{
/] T BARTS A W
}
}

class Test

{

public static void main(String args[])

{

ConvertorCreator creator;
@ 2

creator = new DBConvertorCreator();

convertor = ® 8

convertor. transform() ;

U 2R T A X — O 0 RO PR AT RO B L % R G B DT BRI © 4
T 5 AR B T LR T 1) 0 R B R Y @ (ZH) .,

AL TFA B AR 21 % i ) C. kel D, Bz 5

E. & nE s

(3) F= T HL U X B 2 w) ARCHE ) — OB B9 I Xk ACPE L % AR PR BE 98 S Symbian,
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Android 1 Windows Mobile Z:Z A LRI FHLIRAE RV G XA R B FHLEAME R 4.
U R R S B T AN TR A i e R 0 4 ) K R XK A T 47 o 2 L O 4R B L B T 2R B
XEER PRI . R AR B R USSR R R 6 0 Tl e Bk
KRR T BT BT A 2 B &l 3-19 BrR.,

' St o | = OperationController|

[+ getOperationController () |

+ getinterfaceController () P
— D5 D ' i
_________ S :
d . ! T t thmee =
SymbianFactory | AndroidFactory SymbianOperationController| | AndroidOperationController
[+ getOperationController () : + getOperationController ()
|+ getinterfaceController () + getinterfaceController () ) T
| ' |
N e e |
——————————————————————— = ~ InterfaceController

-

SymbianinterfaceController| |AndroidinterfaceController

TEZBT T &b BAA T 26 SymbianFactory HI T4 Symbian #2452 48°F &3 F (9157
FeFEEAETE #1258 SymbianOperationController FIExE FL i #x#i] 2% SymbianInterfaceController, F- 18
T E AT 55 T v R 52 B I 3R KA B0 b Ak R s AT

Java G5 UNF

interface AbstractFactory

{
public OperationController getOperationController();
public InterfaceController getInterfaceController();

}

interface OperationController
{
public void init();
/A G5 12 75 W14
}

interface InterfaceController

{

public void init();
/A5 25 7 WA W
}

class SymbianFactory implements AbstractFactory
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public OperationController getOperationController()
{
@) :

public InterfaceController getInterfaceController()
{
@ g

class AndroidFactory ®
{

public OperationController getOperationController()
{

return new AndroidOperationController();

public InterfaceController getInterfaceController()

{

return new AndroidInterfaceController();

class SymbianOperationController @
{

public void init() {
//SEBARTS A W

}

/1A Ty 13 7 W48 W

class AndroidOperationController ®

{

public void init() {
/1A A W

}

/1A Ty 12 75 B4 W

class SymbianInterfaceController implements InterfaceController
{
public void init() {
ES MM TEN
}
[/ H A TT I 7 B 4 W

class AndroidInterfaceController implements InterfaceController

{
public void init() {
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/152 BARAG A5
1
/At T 55 7 B AR
}
class Test
{
public static void main(String args[])
{
AbstractFactory af;
©® oc;
©) gy
af = new SymbianFactory();
oc = g
ic = ©) E
oc. init();
ic. init();
}
}

e b et I S BRI Windows Mobile #24F RGN SCRF? 0z i it I 58 i

A WAR L A 7 g Ul I S BRI AR

(4 BEBRAF N RIROTT A — A8 ORI % KA+ h 1 2 P i 4R 43 05 M i 6 i
SR EE AL TR DRI S W TR 3 SN AR o W TRRA . SN RS e S e N EII DR TN
A QT 3 510 Y 2 BT B A T 22 5 AN S8 B U R R S B RS AR L A AR %
SRE R SRR TN s A R R b S (R TR v v R R TN R I R TN R
5o BRI A R B R O P AR R I N A 3-20 BR

I

‘ModeBuilder

“ScreenModeController | _ S - {_abslrac_t_}

[~ mb - ModeBuilder mb # screen : MainScreen = new MainScreen()
[+ setModeBuilder (ModeBuilder mb) - void i “1+ buildMenu () - void
I+ construct () : MainScreen + buildPlayList () : void
s : + buildMainWindow () : void
- + buildControlBar ()  : void

mb buildMenu(); + getScreen () : MainScreen

mb buildPlayList();

MainScreen

+ menu

+ playList

+ mainWindow :
+ controlBar

mb.buildMainWindow()
mb.buildControlBar();

return mb.getScreen(); FullModeBuilder

+ buildMenu ()

+ buildPlayList ()

+ buildMainWindow ()
+ buildControlBar ()

: void
: void
: void
: void

& 3-20 Mz D HE

TAY

SimpleModeBuilder

+ buildMenu () : void
+ buildPlayList () : void
+ buildMainWindow () : void
+ buildControlBar () : void
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TEZ BT 7 v . MainScreen s 85 5 A% 19 £ FL L B2 — D E A X R 4GS Bk
I, EH O M B 4% W R, ModeBuilder 2 — 442X, EX T —H#H L ik
builldXXXO HFZ ik — 58 19 MainScreen X} £, getScreenO) & T.J ik, TR 4
— N 1 U B MainScreen X742, ScreenModeController 78 4184, HH TR S E X2 H)
B, FHorh constructO 7 36 T BAR BT R RE L I 1) % 7 280R Wl S8 A 77 fh AT 42

Java fRESAN°F

class MainScreen

{
public String menu;
public String playList;
public String mainWindow;

public String controlBar;

@D class ModeBuilder

protected MainScreen screen = new MainScreen();
public abstract void buildMenu( ) ;

public abstract void buildPlayList();

public abstract void buildMainWindow( ) ;

public abstract void buildControlBar();

public MainScreen getScreen( )

{ @) g b

class FullModeBuilder extends ModeBuilder

{
public void buildMenu() { //52BRARHL 45 W& }
public void buildPlayList() { //SzBRACHS 24 W }
public void buildMainWindow() { //SZ3RftH544 s }
public void buildControlBar() { //SZ¥i B4 mE }

class SimpleModeBuilder extends ModeBuilder

{
public void buildMenu() { //5Z B4R 12 & }
public void buildPlayList() { //SZIHfLHB45 WS )
public void buildMainWindow() { //5Z BG4 BE )}
public void buildControlBar() { //SZFACHL 2 MK }

class ScreenModeController

{

private ModeBuilder mb;
public void setModeBuilder( ® )
{

this.mb = mb;
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}

public MainScreen construct()
{

MainScreen ms;

mb. buildMenu( ) ;

mb. buildPlayList();

mb. buildMainWindow( ) ;

mb. buildControlBar();

ns = @ ;

return ms;

class Test
{
public static void main(String args[])
{
ScreenModeController smc = ® ;
ModeBuilder mb;
mb = new FullModeBuilder(); //#4k 588 #5 = AL
MainScreen screen;
smc. setModeBuilder ( ® ¥

screen = @) 8

System. out. println(screen. menu) ;

/1 IEAARHS A W

(5) FEBHa Ak PR A 55 23 I — AP R D BE A R RS — DR E N R .
FH T 3525 o 0 7 9 B ] LA e B T A A A B R 2k PR 3 A — 10y« S U T AR E
(1 el e X G o P iT DUE O B R A 5 (B R R o B T D R S B AR T AR
R 3-21 B .

- Serializable
L
TR : | DataChart
| -ds :DataSet
i - color : Color
|DataSet -no int
_:—ds’*_ setDataSet (DataSet ds) : void
1 + setColor (Color color) : void
+ setNo (int no) : void
+ getDataSet () : DataSet
+ getColor () : Color
+ getNo () sint
+ display () : void
+ deepClone () . Object

K 3-21 =) K
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WAITRE SLIBFR(H 20R)

TEiZ %3 )7 % 1, DataChart 2841 & — > DataSet X £, 7 & #] DataChart % 2 [ [7) i}
B 2 i DataSet X4, PR 75 B2 FH % v B B R, mI it FH 3 R S B IR v B
Java ﬁﬁfﬁﬁlﬂ:

import java. io. % ;
class DataSet implements Serializable

{ //BWHEREEE )

class Color implements Serializable

{ //RfRSHREA N )

class DataChart implements Serializable
{
private DataSet ds = new DataSet();
private Color color = new Color();
private int no;
[/ R B M G Getter J5 ¥kl Setter J5 75 44
public void display() {
[/ ELAR SEBAR RS 2 W
}
/758 Y O S B IR v R, S o s 1 T A A2 ) Al
public (@) deepClone ( ) throws IOException, ClassNotFoundException,

OptionalDataException
{

A SEP N

ByteArrayOutputStream bao = new ByteArrayOutputStrean();
ObjectOutputStream oos = new ® 2

oos. writeObject( ® ) g

/1463 52 DI I

ByteArrayInputStream bis = new ByteArrayInputStream(bao. toByteArray());
ObjectInputStream ois = new @ 2

return( ® )i

class Test

{
public static void main(String args[])
{
DataChart chartl,chart2 = null;
chartl = new DataChart();

try{

chart2 = (DataChart)chartl. deepClone();
}
catch(Exception e){

e. printStackTrace( ) ;
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System. out. println(chartl == chart2);

System. out. println(chartl. getDs() == chart2. getDs());
System. out. println(chartl. getNo() == chart2. getNo());

G EIF i AT LR AR L B SR ©

N @ N ® .

TEA 52 f] 4, DataChart 2 fil DataSet 2§ 25 3 52 P Serializable 3 1O 89 & A &

©) .

(6) Ry 1 i B e ¥ A0 R R —BOR A
RGERR EEEE RGBT Rt T —
A F P E O S ] B AT
VeI A 3-22 fIis .

EE 3-22 v, B3 028 MainControllerCenter
R B — RPN G I ] LI i .

715 P BB B X G X6 N Y 7 ¥ 43 0 Ry it O
load O F1 destroy O, WWAMA AL T EAS T H ik
getInstanceO) | T4 & MainControllerCenter 2%
B A5 X 52

Java fUIS 0T

| MainControllerCenter
- menu : Menu

- tb : ToolBar

- mf : MainForm

- mcc : MainControllerCenter

- MainControllerCenter ()

|+ init () : void
+ load () : void
+ destroy () : void

+ getinstance () : MainControllerCenter

3-22  ZHE(6) A

class MainControllerCenter
{
private Menu menu;
private ToolBar tb;
private MainForm mf;

private )

® MainControllerCenter{

}

public void init()
{

menu = new Menu()
th =

nf =

new ToolBar() ;
new MainForm();

}

public void load()

{
menu. display();
tb. display();
nf. display();

[/ EER LIRS
[ FE D T RA
VERLINE N RE

MainControllerCenter mcc;
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}

public void destroy()

{
menu. destroy( ) ;
th. destroy();
nf. destroy();

1

public static MainControllerCenter getInstance()
{
if(mcc == null)
{
® :
}

return mcc;

}

class Test
{
public static void main(String args|])
{
MainControllerCenter mccl, mcc2;
mccl = MainControllerCenter. getInstance();
mcc2 = MainControllerCenter. getInstance();
System. out. println(mccl == mcc2) ;
}
}
[/ FABARES A g

G ik IF s AT BIRACAS 25 2R R @ .
TEA S A T ® I 5 00 = i e 0 =00 B ) A =, JHE = B 02
© s F BB SR @

3. ZEJ

(1) fii F faj 2 T B L i (Nvwa) 1 A (Person) » W1 A& A S50 M, 3R /] — A~
Man Xf 4, {1 AL A S50 WL 5% [ — 4 Woman X 42, i Java if S AL SC %7 5. W5
ZEHG M — A H7 9 Robot 28, 41t A28 R, ISR [Bl— A~ Robot Xf 4 xRS #4718 8O 1
N MY f

(2) B EBT— DR F R 3 A AR [F] 28 8 0 & R A =X B X0 B — ol [ 7 4 X i
TF—A~ B BB A% (ImageReader) , {11 GIF B Fr 52 B 4% (GifReader) A F 32 H GIF #% 200
b JPEG B Fr 220 ss (JpgReader) I F1E2IX JPEG A8 XM B . B A 2 Bes X 43 a3 B A
LSS T.) ImageReaderFactory 3 ] @ , ImageReaderFactory /& — %2, T2 XA
A R I LT 5k H T 26 GifReaderFactory #il JpgReaderFactory JH T8 # AR 1)
BRI X 4. il T 5 ik s s % 2 )y i it .
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(3) HRAHLELE A (RAM) (CPU SE PR35 45, ARG 1001 7= i 257 2045 K7 i i 77
R UL IR 3-23) o F Al g ) A X 92 BT S ML 04 B el ol 75 0 22 T A L A0 2R 141

e i o
— A= iR
:' """"""""""""""""""""""
]
G N S L
Mac B veccru @ MacRAM
CPU RAM 7 i R A

3-23 LR HKE

(D THHEHARE T vl LUK CPU . N AE B &L WL 0S4 55 58 1 3 25 1 e 7 — i 1
B— B eI AL, B A T AL AT DR e A n] DUJE B UL 38 0] DU A S 43 G
IR RS % EAL. XFF R PR L JCAUE O B AL 4L R R R AR TR 145
FUR SR SR BT R G A A AR S T SR ML 4 ke e AR L R 4 o 2K BT O e R
SRR

(5) & it —"1% ;P2 Customer, H v 7 b ik 77 fiff 76 b ik 28 Address o, HI ¥ 5 B
TR 43 0 S5 B Customer X 42 14 42 il I H 48 3 PR R o B O =1 5 [ 22 i 28 11 O 4 72

% 5
&

(6l JH B ol A G ) SEAEL S B 22 B9 468 X 0 O AR 00 PP A g X G2 BB A TE A BRAS .
PN B = AN B IR 4 B AU SE Bl — > 212k



